

Орджоникидзевская ПРАВДА

Орган Орджоникидзевского Крайкома ВКП(б), Краевого Совета депутатов трудящихся и Ворошиловского горкома ВКП(б)

№ 141 (2516) // Четверг 18 июня 1942 г. // Цена 15 коп.

ВЕЛИКИЙ ПАТРИОТ СОВЕТСКОЙ СТРАНЫ

Прошло шесть лет с тех пор, как скончался великий русский писатель Алексей Максимович Горький. Это был человек гениального ума и горячего сердца, который всю свою жизнь и творчество посвятил служению советскому народу, его борьбе за дело коммунизма. Только спустя несколько лет после смерти, трудалившись узнать о настоящей причине гибели писателя. Его злодейские умыслила презренная троцкистско-бухаринская банды убийц и позади.

Горький — подлинный революционер, пролетарский боец и учитель, непримиримый врагам нашего народа. Поэтому не случайна та лютая ярость, которую пытались к нему троцкистско-бухаринские изверги. Процесс над троцкистско-бухаринскими выродками показал, что это были за люди. Это были кадры «пятой колонны», подготовившие нападение фашистских государств на Советский Союз. Баращая рука советского правосудия разоблачила и разгромила фашистское гнездо.

Вышедший из народа и прошедший супорую школу жизни, Алексей Максимович горячо любил свой народ, свою страну. Благородное чувство патриотизма — красной чайты проходило в его художественном творчестве и общественно-политической деятельности. Его напротивленные произведения могучим налетом зовут народ на борьбу с фашизмом, воспитывают трудящихся в духе преданности делу Ленина — Сталина, показывают неискаженную творческую силу русского народа.

«Если враг не сдается, — его уничтожают». Эти слова, повторенные в приказе товарища Ставрика от 23 февраля 1942 года, принадлежат Горькому. Пролетарский писатель неустанный пропагандировал необходимость воспитания в народах мужества, отваги, сознания священного долга перед социалистической отчизной. Активно участвует в строительстве социализма и предвидя будущее нашей родины, Горький писал, что «рабочий класс в крестьянство должен вооружаться, помня, что уже один раз могущество силы Красной Армии побежденно выржало нацистскую мордову, бунчуку безоружной, голодной, разутой, раздетой и рукоятной своими товарищами, в очень знакомым с хитростью военных действий. Теперь у нас есть Красная Ар-

мия, армия бойцов, каждого из которых хорошо знает, за что он будет биться».

Немецко-фашистские изверги вероломно напали на советскую землю. Воодушевленная возвышенными целями освободительной войны, Красная Армия вот уже скоро год ведет смертельную борьбу с немецкими захватчиками. Весь мир с глубочайшим вниманием следит за героическими подвигами Красной Армии. С новой силой звучат темы Горького: «Если враг не сдается, — его уничтожают». Война вспыхнула все звериное лицо немецкого фашизма, возмездие огнем и кровью завоевать весь мир, покорить все свободолюбивые народы.

Фашистские разбойники просчитались, памеревшись одним «молниеносным ударом» покончить с Советским Союзом. Их планы сорваны. Гитлер и его банды сделали грубейший просчет и по поводу того, чтобы быть сбиты противником поодиночке. Против гитлеровской Германии объединилась сильнейшая коалиция ССР, Англии и США. Составившееся недавно заключение Договора с Англией и Соглашение с США, которые единодушно приветствуют все свободолюбивые народы мира, еще более укрепило эту коалицию и веру в окончательную победу над фашизмом.

Алексей Максимович Горький глубоко ненавидел фашизм как самую реакционную, кровавую диктатуру финансового империализма, душителя прогресса и культуры, со всей яростью и непримиримостью выступал против фашистской человеческо-исторической «расовой теории».

«Гуманизм пролетариата, — писал Горький, — требует неугасимой венности к мещанству, к власти капиталистов, его лжеслав, паразитов, фальшивых, падачевых предателей рабочего класса, ненависти ко всему, что заставляет страдать, ко всем, кто живет на страданиях сотен миллионов людей».

В сердцах нашего народа никогда не помрет величественный образ А. М. Горького. Имя его, как и его творчество, зовут на германские военные в трудовые поместья во славу социалистической родины. В грязные войны каждое огненное слово Горького, каждое его произведение еще сильнее вооружают советский народ на решительный разгром немецких оккупантов.

Последние известия с фронтов

Севастопольский оборонительный район

Части Красной Армии в Черноморском флоте продолжают мужественно отражать яростные атаки противника на севастопольские высоты. Потеряв неудачу на одном из участков нашей обороны, враг сконцентрировал большое количество пехоты и танков на другом участке, пытаясь залечь напасть сзади. Многочисленные фашистские атаки поддерживаются большими группами пиккерников и массированым огнем артиллерии. Герой солдатской обороны сражаются с прежним упорством и стойкостью, настолько противнику тяжелы потери. Но показания целых немецких командование бросило в бой даже тыловые саперные части.

Харьковское направление

Бои на Харьковском направлении по-прежнему носят упорный и ожесточенный характер. Фашистское командование бросает в бой крупные мотомеханизированные соединения, большое количество артиллерии и авиации, подтягивает резервы с других участков фронта.

Однако попытки гитлеровцев добиться какого-либо существенного успеха терпят крах. Им противостоят мотчайла супротивника наших войск, которые отражают атаки врага и наносят ему огромный урон. На ряде участков наши части переходят в контратаки, приводящие в панику врага.

НАКАНУНЕ ГОДОВЩИНЫ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Лекции, доклады, беседы

На предприятиях, в колхозах, совхозах, учреждениях и учебных заведениях края проводятся лекции, доклады и беседы, посвященные годовщине великой отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков. Для проведения лекций и бесед выделяются руководящий партийный и советский актив — члены Краевого комитета ВКП(б), обкомов, окружкома, горкомов и райкомов

партии. При парткабинетах, агитпунктах и избах-читальных открываются выставки, посвященные геройской борьбе Красной Армии против немецких захватчиков и германскому труду в тылу.

К 21 июня на всех предприятиях, железнодорожном транспорте, в совхозах, колхозах и МТС подводятся первые итоги Всеосовийского социалистического соревнования.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ УТРЕННЕГО СООБЩЕНИЯ 17 ИЮНЯ

В течение ночи на 17 июня на фронте существенных изменений не произошло.

На одном из участков Харьковского направления крупный отряд немецкой пехоты предпринял психическую атаку. Гитлеровцышли во весь рост, беспорядочно стреляя из автомата и оглушая степь дикими криками. Артиллеристы лейтенанта Ханина меткими залпами рассеяли немцев. На поле боя противник оставил много убитых и раненых солдат офицеров. На другом участке наша часть отбила несколько атак танков и пехоты противника. Уничтожено 20 танков и 600 немецких солдат и офицеров. Успешно действовал экипаж танка в составе политрука Лобзева, механика-водителя Орловского, командира орудия Николаева и лейтенанта Медведева. Отважные танкисты уничтожили до роты немецкой пехоты, 11 орудий и разгромили колонну автомобилей.

Наша часть, действующая на одном из участков Брянского фронта, заняла «Если враг не сдается, — его уничтожают». Война вспыхнула все звериное лицо немецкого фашизма, возмездие огнем и кровью завоевать весь мир, покорить все свободолюбивые народы.

На участках фронта наши части отбили ожесточенные атаки противника. На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 16 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 70 немецких автомашин с войсками и грузами, 30 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 7 артиллерийских батарей, взорвано 6 складов, разбит железнодорожный аэродром, потоплен торпедный катер, рассеяно и часть уничтожено до 5 рот пехоты противника.

На Харьковском направлении наша часть в ожесточенном бою уничтожила 15 немецких танков и до 1500 солдат и офицеров противника. На другом участке наши танкисты, взаимодействуя с пехотой, подбили 8 немецких танков, уничтожили 14 орудий в рассеянных батальонах пехоты противника.

Сводный отряд под командованием генерала Карпенко (Северо-Западный фронт) за три дня боя в тылу противника уничтожил 700 немецких солдат и офицеров. Бойцы отряда подбили 14 красноармейских танков, разрушили радиостанции в разном месте штабы двух полков противника. На другом участке гитлеровцы после артиллерийской и минометной подготовки атаковали подразделение тов. Литвинова. Наши бойцы пытывались отбить атаку, но были сбиты. Минометный ударом опрокинуты противники. Поднялись резервы, немцы при поддержке танков снова несколько раз пытались прорваться вперед. В результате боя противник отступил, оставив 3 воинских танка и более 250 трупов солдат и офицеров.

На одном из участков Ленинградского фронта наша часть за два дня боевых действий уничтожила до 200 немецких солдат и офицеров. Артил-

леристы в землю. Неоднократные атаки гитлеровцев с целью вернуть потерянные позиции были отбиты. Немцы потеряли в этом бою только убитыми более 400 солдат и офицеров.

Артиллеристы части, где командиром тов. Морозов, уничтожили 3 немецких танка, минометную батарею, разрушив 8 дотов и подавши огонь 2 артиллерийских батарей и несколько огневых точек противника.

Группа украинских партизан под командованием тов. Я. Пустыка под откос железнодорожный поезд в составе 12 пульмановских вагонов в живой силой противника в 10 платформ с боеприпасами. В течение нескольких часов были слышны взрывы. Все вагоны в платформы сгорели.

Пленный солдат 6-й роты 308-го полка 198-й немецкой пехотной дивизии Фюрст Готфрид рассказал: «За 11 месяцев войны наша дивизия понесла колоссальные потери. Еще осенью прошлого года был разгромлен 326-й полк. Его тогда расформировали, а остатки взяли в 305-й и 308-й полки.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 17 ИЮНЯ

дистрикты и разведчики за это же время подбили несколько орудий, уничтожили 5 стакновых пулеметов, 2 миномета, разрушили несколько дзотов, блиндажей в наблюдательный пункт немеццев.

Вавочник противотанкового ружья М. Луценко в одном бою подбил 3 немецких танка.

Бартизанские отряды, действующие в некоторых районах Ленинградской области, за 10 дней уничтожили свыше 1200 немецко-фашистских оккупантов, погнали под откос 5 железнодорожных эшелонов с вооружением в боеприпасами, уничтожили 4 немецких танка, 3 орудия и 14 грузовых автомобилей. За это же время партизаны захватили у немцев 13 минометов, 10 автоматов, много винтовок, 500 мин и 10000 ружейных патронов.

Пленный солдат 1-й роты 5-го полка 4-й румынской пехотной дивизии Марин Буня рассказал: «Наша дивизия считается кадровой, но кадровых солдат в ней почти не осталось.

Дивизия на девятьдесятых уничтожена в боеприпасами, уничтожили 4 немецких танка, 3 орудия и 14 грузовых автомобилей. За это же время партизаны захватили у немцев 13 минометов, 10 автоматов, много винтовок, 500 мин и 10000 ружейных патронов.

В Варшаве польские патриоты броили бомбы большой разрушительной силы в казарму «СС» офицеров. Варшава убита 18 оккупантов. В предместьях Варшавы убиты 3 немецких офицера и 9 солдат. На днях произошел взрыв в кинотеатре для немецких солдат. Как сообщают, во время взрыва убито в два раза больше, чем за 4 года первой мировой войны».

Солдаты, но и некоторые румынские офицеры считают, что Германия уже наполовину проиграла войну. Они говорят, что теперь немцы долго уже не выдержат».

Ниже публикуются выдержки из писем, найденного убитого немецкого ефрейтора Альфреда Брейлинга: «Кто бы мог подумать, что такому небольшому городку, как наш Шварценфельд придется нести такие колоссальные жертвы. В первую мировую войну за 4 года на фронте погибло 46 жителей Шварценфельда. Полных сведений о количестве убитых на восточном фронте еще нет. Имеется пока один список на убитых в другой на пропавших без вести до 4 апреля 1942 года. Список убитых а сам видел. В нем числится 111 человек. Выходит, что из нашего города меньше, чем за год войны в России убито в два раза больше, чем за 4 года первой мировой войны».

В Варшаве польские патриоты броили бомбы большой разрушительной силы в казарму «СС» офицеров. Варшава убита 18 оккупантов. В предместьях Варшавы убиты 3 немецких офицера и 9 солдат. На днях произошел взрыв в кинотеатре для немецких солдат. Как сообщают, во время взрыва убито в два раза много гитлеровцев.

Ночные сообщения

Американские самолеты бомбили Румынию

ЛОНДОН, 15 июня. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, 4 американских бомбардировщика сделали вынужденную посадку в Турции после того, как они атаковали ряд пунктов в Румынии. По достоверным сведениям, американские бомбардировщики опровергли свою базу в Египте.

НЬЮ-ЙОРК, 16 июня. (ТАСС). Комментируя сообщение из Анкары о вынужденной посадке в Турции нескольких американских самолетов, из числа участвовавших в налете на Румынию, газета «Нью-Йорк таймс» пишет, что американские самолеты, очевидно, потерпевшие нефтяные промыслы в Плоешти и румынские нефтегазопроводные заводы. Таким образом, пишет газета, американцы ударили по Румынии через 8 дней после того, как конгресс США объявил ей войну.

ОРГАНИЗУЕМ ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

НЕФТЕБАЗ И ПРЕДПРИЯТИЙ ГЛАВНЕФТЕСБЫТА!

Обращение рабочих, инженерно-технических работников и служащих московских нефтебаз

1 лава нефтебазы при Совнаркоме Союза ССР

Великий воин советского народа

товарищ Сталин в первомайском приказе поставил перед Красной Армией

и всеми трудящимися нашей страны

задачу — добиться того, чтобы 1942 год

стал годом окончательного разгрома

немецко-фашистских войск и освобождения

советской земли от гитлеровских

мерзавцев. Этот приказ нашел

сердца советских людей. Советский народ по-

ложил репинство отдать все свои силы

на усиление помощи фронту.

Воодушевленные приказом Народного Комиссара Обороны товарища Сталина,

рабочие, инженерно-технические

работники и служащие нефтебаз гор-

оды, обращаемся ко всем рабочим

системы Главнефтьесбыта с призыва-

нием широко развернуть работу

по сбору отработанных масел, доведя

восстановление их не менее чем до

300 тонн в месяц.

6. Сократить время, установленное

на слив и налив вагонов, цистерн и

нефтесудов, не менее чем на 10 про-

центов.

7. Повысить производительность

труда на каждой нефтебазе не менее

чем на 15 проц. против 1941 года.

8. Снизить административно-управле-

ния расходы и издержки обраще-

ния на всех нефтебазах, не менее

чем на 20 проц. против 1941 года.

9. Организовать подсобное хозяйство

при каждой коттедже, полностью обес-

печив овощами работников нефтебаз.

Товарищи работники нефтебазы!

Мы вызываем вас на Всесоюзное со-

циалистическое соревнование за отлич-

ную работу по снабжению Красной Ар-

мии, промышленности, сельского хо-

зяйства и других отраслей народного

хозяйства нефтью и нефтепродуктами.

Товарищи потребители нефтепро-

ductов! Бережно храните нефтепро-

ductы, экономно расходуйте их, соби-

райте отработанные масла.

Новыми трудовыми подвигами отве-

тишь на первомайский приказ товарища

Сталина.

Под непобедимым знаменем Ленина

— Сталина вперед, на разгром немец-

ко-фашистских захватчиков!

Обращение обсуждено и принято

на собраниях рабочих, инженер-

но-технических работников и слу-

жащих московских нефтебаз Глав-

нефтесбыта при Совнаркоме Союза

ССР.

